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Kleine Anfrage
der Abg. Carola Wolle und Bernhard Eisenhut AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Soziales, Gesundheit und Integration

Mittelvergabe im Bericht des Staatshaushalts 2020/2021 fiir
Migrantenorganisationen in Baden-Wiirttemberg

Kleine Anfrage

Wir fragen die Landesregierung:

1. Welche Betrige sind jeweils fiir welche Projekte und MaBnahmen/Vereins-
aktivititen an welche Migrantenorganisationen geflossen (aufschliisseln nach
Projekt/MafBnahme, Projektdauer, Trager/Migrantenorganisation, Betrag)?

2. Aus welchen Haushaltstiteln, auch iiber den Einzelplan hinaus, wurden und
werden Migrantenorganisationen finanziert (aufschliisseln nach Projekt/Mali-
nahme, Projektdauer, Triger/Migrantenorganisation, Betrag)?

3. Aus welchem Haushaltstitel im Einzelplan 09 wurde und wird das MEMO-Pro-
gramm finanziert (aufschliisseln nach Projekt/MaBnahme, Projektdauer, Triger,
Betrag, Jahr)?

3.12.2021

Wolle, Eisenhut AfD
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Begriindung

Da Integration als Bringschuld zu betrachten ist, bedarf es nach Auffassung der
Fragesteller auch keiner stattlichen Férderung.

Mit dieser Kleinen Anfrage soll detailliert erfragt werden, wie viele Steuermittel
aus dem Einzelplan 09 fiir die im Bericht zum Staatshaushaltsplan des Ministe-
riums fiir Soziales, Gesundheit und Integration erwéhnte , MEMO — Management
& Empowerment in Migrantenorganisationen® ausgegeben wurden und werden.

Antwort

Mit Schreiben vom 4. Januar 2022 Nr. 42-0141.5-017/138 beantwortet das Minis-
terium fiir Soziales, Gesundheit und Integration im Einvernehmen mit dem Minis-
terium der Justiz und fiir Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche Betrdge sind jeweils fiir welche Projekte und Mafsnahmen/Vereinsakti-
vitdten an welche Migrantenorganisationen geflossen (aufschliisseln nach Pro-
Jjekt/Mafsnahme, Projektdauer, Triger/Migrantenorganisation, Betrag)?

2. Aus welchen Haushaltstiteln, auch iiber den Einzelplan hinaus, wurden und
werden Migrantenorganisationen finanziert (aufschliisseln nach Projekt/May3-
nahme, Projektdauer, Triger/Migrantenorganisation, Betrag)?

Die Fragen | und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Hinsichtlich des in der Fragestellung enthaltenen Begriffs der Migrantenorganisa-
tionen wird auf § 5 Nr. 2 des Partizipations- und Integrationsgesetzes fiir Baden-
Wiirttemberg (PartintG BW) verwiesen, der die Entwicklung und Unterstiitzung
integrationsfordernder Strukturen auf Landes- und kommunaler Ebene und die
Zusammenarbeit unter anderem mit Migrantenorganisationen als Aufgabe des Lan-
des festschreibt. Dariiber hinaus wurde in § 10 PartIntG eine gesetzliche Grund-
lage fiir die Zusammenarbeit des Landes mit dem Landesverband der kommuna-
len Migrantenvertretungen Baden-Wiirttemberg (LAKA) und dessen finanzielle
Forderung geschaffen. Auflerhalb der genannten Grundlagen besteht eine gesetz-
liche Konkretisierung des Begriffs Migrantenorganisation nicht. Die Tabelle im
Anhang enthilt daher eine Auflistung relevanter FordermaBnahmen des Landes
im weiteren Sinne der Fragestellung.

3. Aus welchem Haushaltstitel im Einzelplan 09 wurde und wird das MEMO-Pro-
gramm finanziert (aufschliisseln nach Projekt/Mafinahme, Projektdauer, Trd-
ger, Betrag, Jahr)?

Das Projekt MEMO — Management & Empowerment in Migrantenorganisationen
des Forums der Kulturen Stuttgart e. V. wurde aus dem Einzelplan 15 des damali-
gen Integrationsministeriums, Kapitel 1503 Titel 684 70, wie folgt gefordert. Das
Projekt lief vom 1. November 2013 bis 31. Dezember 2016.
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bewilligter ausgezahlter | ausgezahlter | ausgezahlter | ausgezahlter | Riickforde- | insgesamt

Betrag Betrag 2013 Betrag 2014 Betrag 2015 Betrag 2016 rung 2018 ausgezahlt

in Euro in Euro in Euro in Euro in Euro in Euro in Euro

432.000,00 25.930,40 78.715,64 156.600,00 150.000,00 —-1.560,02 409.686,02
Lucha

Minister fiir Soziales,
Gesundheit und Integration
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04012022
Anlage zur Antwort auf die Kleine Anfrage der Abg. Carola Wolle und Bernhard Eisenhut AfD, Drucksache 17/1381
Einzel- | Kapitel Titel Tréger/Migrantenorganisation MaRnahme Betrag/ Betra, Gesamt
plan vereinbarte Zahlung Betrag 2021 in Euro
in Euro in Euro in Euro
05 0521 [68401 |Flichtlingsrat Baden-Wirttemberg | Aktiv fur Flichtlinge 01.01.2020-31.12.2021 100.000,00) 50.000,00 45.000,00 95.000,00
09 0908 [68402 |Flichtlingsrat Baden-Wirttemberg | Aktiv fur Integration 01.01.2020-31.12.2021 400.000,00 195.000,00 200.000,00) 395.000,00
09 0908 [53401 [LAKAew. EMI-Schulungen 2020 01.12.2019-30.11.2020 39.914,48 37.944,00 0,00 37.944,00
09 0908 53401 LAKA e.V. EMI- 2021 18.02.2021 - 31.12.2021 30.000,00 0,00 13.280,18 13.280,18
09 0908 [68401 [LAKAe.V. Forderung der Geschiftsstelle 01.01.2019-31.12.2021 120.000,00 40.000,00 40.000,00 80.000,00
09 0908 68401 |Forum der Kulturen Impulsprogramm Gesellschaftiicher 27.01.2020 - 31.07.2022 20000000 5700000 100.000,00 157.000,00
Zusammenhalt
09 0908 68401 |Arbeitsgemeinschaft fur die eine Welt |FuB fassen: Perspektiven fur belastete 01122071 30112022 2000000 00 000 000
(AGDW) e.V.
09 0908 [68401 |Kalimera e.V. Veranstaltung zum 60. Jubilaum des
Anwerbeabkommens Deutschlands mit 31.10.2019 - 30.04.2020 5.000,00 5.000,00 422472 775,28
Griechenland und Spanien
09 0508 |68472 Zf/utsch—'rurkwsches Forum Stuttgart _|Vaterprojekt BABACA 01112020 91102023 107750 00 10552,50 1055250
09 0308 (68472 |Deutsch-Tirkisches Forum Stutigart | Antirass. Empowerment von 01122020 30112023 7950000 00 1880010 1889010
ev. Jugendiichen
e
09 0308 68472 |Dachverband Netzwerk der Kulturen | Wer sind wir? 01122020 -3011.2022 6330000 00 1330000 3330000
Heilbronn e.V.
09 0908 68472 |Dachverband Netzwerk der Kulturen | Vielfalt pur - Soziokult(o)umee 20/21 01102019 -30.06.2022 5325000 1620000 176025 1043975
Heilbronn e.V.
09 0908 |68472 ':f/”“‘h'm'k‘“hes Forum Stuttgart | Kafem - Mein Cafe 01.10.2019 - 30.06.2022 37.173,59 18.627,60 14.566,39 33.193,99
09 0908 68472 |Regionale Arbeitsstellen far Bildung, | Der Tugendvogel - Demokratie mit PFiff
Integration und Demokratie e.V. (RAA) 01102019 - 31.12.2021 45.000,00 27.469,64 13.030,36 40.500,00
09 0508 (68472 |Arbeitskreis auslandischer Mitbirger _[schul- und Ausbildungsbegleitung 01012018 - 31.12.2020 6.069,00 200335 187086 a7
Ohringen e.V.
09 0308 68472 [Dachverband Netzwerk der Kulturen [Starkung der Teilnabe von 01012018 - 30.09.2020 1012077 000 1077 21077
Heilbronn e.V. interkulturellen Vereinen
09 0308 68472 |Forum der Kulturen Stuttgarte.V. | Anti-Rassismus-Empowerment von MO 01052018 31.08.2021 4000000 3041500 241350 56.888,50
09 0908 68472 |Interkulturelles Forum Esslingen e.V. | Antidiskriminierungsstelle Esslingen 15012018 - 31.12.2020 58.306,79 100017 730879 28.30595
09 0908 68472 |Regionale Arbeitsstellen far Bildung, |jung, muslimisch, aktiv far
und Demokratie e.V. (RAA) 01.05.2018 - 30.04.2021 90.000,00 26.303,47 6.476,99 32.780,46
09 0908 68473 |Deutsch-Turkisches Forum Stuttgart | Fachtag fur interkulturelle 01012021 3011.201 7:600,00 000 760000 760000
e.V. Elternmentor*innenarbeit
I
09 0908 68473 |Sorialdienst muslmischer Frauen | igranteneltern InterAKtiv 01012021 31.12.2001 200000 000 900000 200000
Freiburg e.V.
09 0908 68473 eDi/u(SCh'Turk\SChES Forum Stuttgart Sprachcafé LISAN 01.12.2020 - 15.12.2021 18.400,00 0,00 18.400,00 18.400,00
o 0908 (68473 ! Frauen Sprechen lernen durch Theater 09.11.2020 - 15.12.2021 44.100,00 0,00 44.100,00 44.100,00
Freiburg e.V.
09 0508 |68401 Institut far Islamische Kr ,
und interreligidsen Dialog e. V. Stabilisierung und Ausbau der 01.01.2020 - 31.12.2020 435.874,00| 265.000,00 0,00 265.000,00
Etablierung der islamischen KH-
Seelsorge in BW 2020
09 0908 68401 |Mannheimer Institut fur Integration | Islamische Seelsorge 2021
und interreligisen Dialog e. V. 01.01.2021 - 31.12.2021 238.200,00} 0,00 238.200,00 238.200,00
09 0908 68401 [JUMA, jung, muslimisch, aktiveV.  |JUMA, jung, muslimisch, aktiv gegen
Diskriminierung, fiir mehr Teilhabe und
gesellschaftlichen Zusammenhalt in 06.12.2021 -31.12.2023 60.000,00 0,00 1.790,22 1.790,22
Vielfalt in Baden-Wirttemberg
09 0908 68401 |Dachverband Inter Promotor*innen-
Baden-Wilrttemberg (DEAB) e.V. Programm Baden-Wiirttemberg 1850000 233.000.00 251.500,00
Vogolsangstrafe 62 01.09.2020-31.12.2021 358.500,00) 500, 000, 500,
70197 Stuttgart
09 0908 [68403 |Tarkische Gemeinde BW Fachstelle Leuchtlinie des DZBW 01.01.2020-31.12.2021 97.005,74 35.119,97 60.793,78 95.913,75
09 0917 [68482 |Freundeskreis Africa e V. Engagiertin BW I 10.12.2019 - 31.07.2021 40.000,00 40.000,00 0,00 20.000,00)
09 0917 |68472 [Tarkische Gemeinde BW Qualifiziert. Engagiert. I 10.12.2019 - 31.07.2021 29.700,00 16.000,00 13.700,00 29.700,00
Gesamt 2.867.111,87) 925.613,20 _ 1.248.107,47 2.173.720,67

Frage 1 und 2 final
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